

轮椅少年圆梦余高

美好教育温暖守护每一颗闪耀"星辰"

本报讯(记者 杨荣 费陆斌) 628.5分! 中考成绩揭晓后,刘子涵 开心地笑了。

刘子涵是临平第三中学的学 生,这位坐着轮椅参加中考的男孩 实现了自己的升学目标,成功考入 重点高中。这份甜蜜收获的背后, 除了他个人的刻苦努力,也有爱与 希望的力量。

重聚校园满是感动与不舍

上周五,临平三中举行了毕业典 礼。清晨,在妈妈周女士的陪伴下, 刘子涵早早来到教室,与相处三年的 同学们共同迎接这个特别的时刻。

当刘子涵坐在熟悉的教室里 时,心中充满感慨:"回校参加毕业 典礼有一种久违的感动。虽然和同 学们分开没多久,但再次见面时的 那份开心和亲切,真的很难用语言 表达,我心里有很多不舍。"前往毕 业典礼会场的途中,一位并非同班 的校友主动从周女士手中接过轮 椅,小心翼翼地推着刘子涵前行。 这样的暖心善举,在刘子涵的校园 里早已屡见不鲜。

时光回溯到三年前,学校为刘 子涵开辟了"绿色通道",精心制定 了一套涵盖出行与学习的全方位支 持方案,助力他顺利开启初中生 活。这三年来,学校宛如一个温暖 的大家庭,老师与同学们爱心接力, 在学习和生活的每一个细微之处, 都给予刘子涵无微不至的关怀。在 这份悉心照料下,刘子涵的学业之



路畅通无阻。回忆起这三年的求学 历程,他感慨万千:"是无数'爱与希 望'的力量,支撑着我一步步完成了

身边温暖助力少年求学路

"从小,我就保持着乐观的心 态。我的家人、学校的老师和同学 们,他们都用平常心对待我,这让我 充满自信,让我坚信自己能够克服 一切困难,没有他们的支持,我不会 有今天的成绩。"刘子涵动情地说。

三年来,刘子涵始终保持着乐 观向上的态度,这种精神不仅激励 着他自己,也深深感染着身边的同 学。同桌金澄萱说:"学习上遇到不 懂的问题时,刘子涵总是耐心地为 我解答。每次考试失利,他总会给 我加油打气。在他的帮助下,我中 考成绩比平时有了明显提升。"

同班同学姜钦诚回忆道:"从小 学到初中,我们一直是同班同学。 刘子涵总能给大家带来正能量,他 的乐观精神也激励着我更积极地面 对学习和生活。"

班主任范鹏这样评价:"刘子涵 开朗的性格对整个班级产生了积极 影响。在他的影响下,同学们都变 得更加阳光向上。这种互相促进的 成长氛围非常可贵。"

在毕业典礼上,刘子涵获得了 "优秀毕业生"的称号。分享学习经 验时,他特别强调:"保持良好的心 态很重要,但更重要的是要找到学 习中的乐趣,就像解出一道数学难 题时的那种成就感,就是最好的学 习动力。"

勇毅前行开启人生新旅程

在毕业典礼现场,周女士代表

全家向临平三中赠送了一面写有 "大爱润校园 情暖满芬芳"的锦旗, 感谢学校多年来对刘子涵的关怀与 照顾。周女士表示:"这面锦旗远不 能表达我们的感激之情,需要感谢 的人和事实在太多了。"

谈及儿子的求学经历,周女士 既欣慰又心疼。刘子涵幼时因患罕 见疾病导致行动不便,但这从未影 响他对学习的热情。"初中三年,他 每天都坚持和同学们一起上下学, 回家后还要继续学习。普通孩子上 一天课都会累,更别说他了。"周女 士说,由于长期久坐,刘子涵的脊柱 出现了一些问题,除了定期带他做 康复训练,家人还准备了哑铃等器 材,帮助他锻炼四肢力量。在周女 十看来, 儿子用坚持和乐观诠释了 生命的意义,这份精神让全家人都

以温度滋养美好,以爱心点亮 希望。中考结束后,周女士带着感 谢信和锦旗来到临平区教育局,向 学校表达诚挚的谢意。这一暖心举 动,也让更多人看到了临平教育的 温暖力量——在这里,每个孩子都 能找到属于自己的光芒。

对于未来,刘子涵满怀憧憬,他 坚定地说:"我会带着这份美好的情 谊勇毅前行。我非常喜欢美国作家 海明威《老人与海》一书中的一句 话: '人可以被毁灭,但不能被打 败。'这句话会一直激励着我在学习 的道路上坚持不懈,鼓励我努力成 长为一个对社会、对国家有贡献的

共筑水路安全防线

杭嘉湖四地联动开展水上运输联合执法

本报讯 (记者 杨荣 通 讯员 方媛)"请出示船舶相 关证书""停泊期间值班人员 是否在岗?"日前,杭州市交通 运输行政执法队运河港航执 法大队携手德清、桐乡、海宁 交通运输执法队,在杭嘉湖通 航水域开展水上运输领域联 合执法检查,共同维护区域水 路运输秩序。

当天上午,来自四地的20 余名执法人员在临平区东洋 埭服务区完成集结。随着行 动指令下达,执法人员迅速出 动,对杭申线与京杭运河二 通道交叉口等重点水域展开 检查。在杭申线博陆锚地, 执法人员通过"查、看、问" 相结合的方式,重点对船舶配 员、超载运输、污染物处置、停 泊秩序等关键环节进行细致

"从本次检查情况看,整 体秩序良好,但仍发现部分船 舶存在未规范使用船载通讯 设备、停泊位置不当、值班人 员配备不足等问题。"杭州市 交通运输行政执法队运河港 航执法大队二中队中队长施 大龙表示,检查中发现的问题 均已现场督促整改。

杭州市交通运输行政执

法队运河港航执法大队副大 队长沈丰介绍,随着京杭运河 二通道的投用,杭嘉湖三市交 界水域的航运联系更加紧密, 跨区域执法协作显得尤为重 要。"此次联合执法既是深化 执法能力建设的具体实践,也 是完善区域联动机制的重要 举措。通过加强协同协作,各 地将进一步提升共治共管效 能,严厉打击各类水上运输违 法行为。"

据了解,杭嘉湖区域联动 执法机制自2021年建立以来 成效显著,四地交通执法部门 通过定期开展联合行动,在打 击非法运输、维护航运秩序等 方面形成强大合力。特别是 在2023年杭州亚运会水上安 保工作中,该机制发挥了关键 作用,有力保障了重点时段的 水上交通安全。

据了解,此次行动将持 续贯穿7月,下一步,四地交 通执法部门还将组织相邻中 队之间的小范围联合执法,通 过"大队联动+中队协同"的多 层次执法模式,实现监管力量 的有效互补,推动区域水路运 输营商环境持续优化,共同促 进长三角内河航运高质量发

送出暑期安全"锦囊"

区科技馆开展反诈反邪宣教活动

本报讯(记者 潘锦 通 讯员 肖品)"绝不轻信网络 身份、绝不转账给陌生人、绝 不隐瞒受骗经历,遇到可疑情 况马上拨打110……"在区科 技馆4楼,10余名小学生齐声 朗读着总结好的防诈小口 诀。为切实保障青少年暑期 安全,区科技馆近日开展了一 场"反诈反邪奇遇记",以寓教 于乐的方式,为放暑假的学生 们送上安全"锦囊"。

活动创新采用"安全大课 堂+普法游园会"的形式展开, 来自浙江财经大学的学生志 愿者们,用动画形式为孩子们 剖析"中奖保证金""明星福 利"等诈骗套路,分享防骗"三 不"秘诀。大学生志愿者们又 化身"安全卫士"开启情景短 剧表演,让孩子们也参与演 出,帮助他们认清诈骗话术、 邪教套路。

随后,大家结合所学,动 手绘制了创意反诈反邪主题

折扇,用缤纷色彩扇动"安全 风"。干货满满的课堂,让孩 子们收获颇丰。"我画的是一 把利刃和四处逃窜的骗子,寓 意着邪教、骗术无处可躲。"小 黄同学不一会儿就绘制完成 了一把扇子,展现争当安全小 卫士的决心。"我要把这把扇 子送给爷爷奶奶,让他们也了 解相关知识。"安全知识讲座 开始前,孩子们还在工作人员 的引导下观看主题展板、参与 互动问答,在轻松氛围中巩固 安全知识。

"此次活动将严肃的安全 普法转化为生动有趣的学习 体验,有效提升了学生的安全 意识与自我保护能力。"区科 技馆相关负责人表示,接下 来还将持续深化平安法治进 校园工作,创新宣传形式,凝 聚学校、家庭和社会的多方力 量,共同织密青少年安全防护 网,为青少年营造平安、健康、 快乐的成长环境。

《今日临平》分类

《今日临平》遗失、公告等办理地址:临平区南苑 街道人民大道656号区融媒体中心4楼401室。咨询 热线:0571-89268093。

我区5人上榜二季度"杭州好人"拟推荐候选名单

本报讯(记者 钱昕雯)近日, 2025年二季度"杭州好人"拟推荐候 选人名单公示,临平共5人上榜。

坚持"以信为本",十余年间合 同履约率100%;严控商品质量,建 立"无忧售后"服务体系,客户满意 度连续五年达98%以上……诚信, 价值几何? 在杭州满正贸易有限公 司总经理史小强看来,它是企业行 稳致远的"压舱石"。2019年,公司 采购的一批进口文具因运输问题出 现轻微瑕疵,史小强主动召回全部 问题产品并补偿客户损失。此外, 他还发起"阳光供应链"行动,要求 供应商公开成本、杜绝商业贿赂,推 动我区商贸行业诚信度显著提升。 "诚信立业、反哺社会",史小强说, 这是自己始终不变的初心。从2008 年汶川灾区的文具捐赠,到2020年 抗疫前线的千里驰援;从炎炎夏日 交警岗亭的一瓶瓶凉茶,到中秋之 际福利中心的一块块月饼……史小 强十余年如一日投身公益事业,累 计捐赠物资价值超20万元,用实际 行动诠释着厚重的企业担当。18年 坚守,将诚信经营、敬业奉献融入血 脉,以志愿服务、公益慈善温暖人 间。史小强说:"企业的价值不在于 赚取多少利润,而在干为社会创造 多少美好。"这份朴素的信念,正是 新时代企业家精神最生动的写照。

"年三十,大家都放假了,我还 在给客户调试。"回忆起创业初期的 艰辛,杭州巴固机械制造有限公司 总经理沈明海一笑置之。车床工、 钳工、车间主任、技术部长、创业者 ……一路走来,沈明海始终以饱满 的热情、昂扬的斗志奋战在机械制 造的第一线,踏踏实实走好每一 步。"刚开始公司只有10人,我带领 团队一起完成了几十个人才能完成 的业务量。"沈明海觉得,正是这份 积极乐观与吃苦耐劳,才让公司一 步步发展壮大。沈明海表示,如今, 随着时代需求变化,社会需要更多 具备交叉学科背景的高素质"新工 科"人才,这也要求技术人员不能 "心心只在一艺"。"计算机、自动化 控制这些设施设备的使用和研发, 需要我们一直学习、不断进步,作为 企业负责人,我更应该以身作则,不 能停下学习的脚步。"沈明海说,现 在面对工作中的困难和挑战,他仍 是和同事一起努力,寻找突破口。 凭借着极致的责任心与专注力,他 们啃下一块又一块技术上的"硬骨 头",获得多项国家发明专利和实用 新型专利,以及中国商业联合会服 务业科技创新一等奖。沈明海无怨 无悔地为企业的生存和发展贡献着 光和热,诠释着新时代工匠精神的

"在新时代背景下,青年企业家 既是追梦者,也是筑梦人。作为一 名在临平成长起来的青年创业者, 我深刻体会到个人命运与时代发 展、区域进步的同频共振。"为了给 全国青年企业家、新生代企业家和 青年创客搭建优质平台,浙江青创 图麦科技有限公司总经理、中国青 创中心负责人应伟全程亲力亲为。 "最令我印象深刻的,就是地下室开

挖时遭遇管涌难题,虽然技术可行, 但现场封堵困难。"问题发生后,应 伟紧急召集浙江大学设计院等多方 专家和施工单位,成立专项小组,连 续多日研讨方案,最终历经一个月 攻坚克难,确保工程顺利推进。"做 项目就像雕琢艺术品,每一个难关 都是对匠心的考验,只有坚持不放 弃,才能打磨出精品。"应伟如是 说。目前,中国青创中心已获评浙 江省服务业高质量发展"百千万"工 程重大项目,落地浙江省首个"之江 同心·青蓝之家"阵地,并设立省年 轻一代企业家新质生产力创新中 心、科技金融创新服务中心、浙商研 究中心新生代企业家委员会中国青 创阵地等多个重要平台,吸引多家 科技型企业入驻,为区域经济发展 注入新动能。他表示:"未来,我们 将继续以青年创新创业诠释爱国情 怀,把企业发展融入临平'数智临 平·品质城区'的蓝图中,与这座城 市互相成就、向上生长!"

(下转第3版)

浙江有礼·和润临平

培养的代新人 弘扬的代新风



